



再苦再累 乐观面对

合肥市五十中天鹅湖校区七(9)班 柳晨毅

七月的高温,激发出我们的热情;七月的暴雨,锤炼着我们的毅力。在这火热的盛夏,我参加了一场为期七天的暑期夏令营活动。

在市场星报小记者成长警训营,在如同军训一样严格、规范的训练中,我体验到了快乐和成长。在学习警棍盾牌操与拳术时,我们挥洒着汗水,学到了自卫方法;在参观安全展厅时,我们感触到生命的可贵;在烈日下、大雨中演练时,我们学会了珍惜当下的生活;在惜别晚会上,我们懂得了感恩父母……每一场活动,我们都有收获;每一天训练,我们都有提升,让我领会了“坚持就是胜利”的意义,锻炼了永不放弃的毅力。

汇报表演的那一天,合肥天气反复无常,先是大雨倾

盆,后是骄阳似火。无论是站在雨中,还是站在烈日下,我都稳如泰山,手握警棍盾牌,和教官一起,任凭汗水流淌,模糊双眼。忽然想起,毛主席的诗句“不管风吹浪打,胜似闲庭信步”“敌军围困万千重,我自岿然不动”。革命领袖的万丈豪情,深深感染了我,再苦再累,乐观面对。

通过生活技能学习,我得到了较大提升,改掉了挑食的毛病,学会了洗衣服、叠军被,养成了早睡早起的好习惯。作为这次警训营的班长,我更加深刻地理解,战友之间,应该互帮互助,共同进步。结业回家后,我依然把家里当作警训营,坚决听从家长指挥,像帮助战友那样,帮助家长做一些力所能及的小事。

七日虽短,感触很深。穿上特警服,我就把自己当成了一名光荣的人民警察。一次经历,终身难忘。脱下特警服,我还把自己当作一名光荣的人民警察,用人民警察的标准要求自己,激励我前行。

老了许多。头发从花白变成了雪白,不过那张和蔼的脸上却还是那般的慈祥。我把新木梳送给奶奶时,她笑了,嘴里却说着:“我的那把旧梳子还能用,挺好!”

今年暑假,我又去了一趟奶奶家。这时的奶奶显得愈发苍老了,雪白的头发虽然盘在脑后,可看起来却很凌乱。进入小屋,我竟又看到那把熟悉的旧梳子。不知为何,一种很亲切的感觉涌遍我全身——那把木梳子已经面目全非了。

“奶奶,让我也为你梳一次头吧!”我走到奶奶身旁说道。奶奶先是一怔,而后开心地笑了。就像六年前那样,奶奶从屋里搬来椅子,可步伐却不如之前那么平稳。她坐了下来,椅子便跟着“嘎吱”地响了一下,她叹了口气。夕阳斜斜地洒在奶奶布满皱纹的脸上。我看见阳光沿着她的皱纹在流淌,奶奶看起来格外安详。我放下奶奶盘着的白发,用那旧木梳给奶奶梳头,一下一下的,很有节奏。

突然一阵风吹来,奶奶满头的银发随风飘了起来。透过发隙,我看到了七彩的阳光,完美得没有一点瑕疵。我连忙用梳子去梳,白发缠住了梳子,越缠越紧,似乎这梳子与头发之间有一种感情。猛然间,我似乎明白奶奶不扔梳子的原因了——这中间缠着连绵的爱啊。风静了,奶奶的头发也跟着垂了下来。取下梳子,我发现这夕阳中、这梳子上,竟闪耀着太阳般金色的光芒……

已是曲中人”,初中时我不是班级里最优秀的学生,但是我心里有着自己的梦想和目标。经过初中三年的努力,最终考上了合肥一六八中学。高考的前夕,有些多愁善感的我意识到,我即将走到人生的下一个路口。前方,脚下,我深知自己应该向哪走。记得走向高考考场的那天,今年高考题目是大家公认之难,我考完后也很沮丧,以为自己要丢人现眼了,故那段时间我从未提到过高考这个词。

高考出成绩的那天,我忐忑不安地输入个人信息,查询高考成绩,我承认看到高考分的那刻我是激动的。此刻真情流露,兴奋,激动。高考成绩是自己的,它决定了我未来的路,它又不是自己的,因为它身上寄托了他人无数的期望。我不敢说自己是高考路上的赢家,但我至少坚持到了最后,没有输掉这盘以自身命运为赌注的大棋。革命尚未成功,同志仍需努力。漫漫人生路,夜尚浅,路还长。

回忆至此,我停笔小憩,梦中仿佛已经看到了北京南站,展开人生的下一个篇章。

白天与黑夜

合肥市金斗路小学四(4)班 卢恒

白天和黑夜是一对双胞胎,他们是上帝的孩子,他们调皮可爱。

白天是个女孩,清澈的泉水是她的头发,一双玛瑙似的大眼睛扑闪扑闪的。她穿着美丽的裙子,温暖的阳光是那轻柔的布料,五颜六色的花儿缠在她腰间,小小的贝壳是她那闪闪的鞋子。当她化作世界时,我们冲入公园,看见青青的草儿上睡着可爱的小露珠,一阵微风拂过,我们开始探索这美妙的大自然,花儿、草儿、虫儿……都是我们的最爱!

黑夜是个男孩,他是星星的孩子,酷酷的头发放,大大的眼睛,穿着一身闪闪发光的衣服。当他化作世界时,我们躺在柔软的草地上,看着满天繁星,皎洁的月光洒在我们的身上,我们看到那儿挂着北斗七星,这儿趴着大熊星。“哇!快看!”我大叫起来,“射手座!”这些都是黑夜优秀的杰作。

啊!我爱这对双胞胎,他们让我们的世界五彩缤纷,让我们的生活丰富多彩!

永远缠着的爱

合肥市明珠小学六(5)班 张欣然 指导教师:孙茹娟

大概三四岁的时候,我住在农村奶奶家。那间破旧的小房子,窗子很小,光线不足,房子里很灰暗,就连那小小的木梳也染上了灰暗。儿时的我觉得这把木梳一点也不好看。那时,我留了长发,奶奶每天早上都会给我梳头。梳子很旧,上面已有了三四个缺口,就像奶奶一口七零八落的牙齿。

奶奶从屋里搬出一把椅子,我便搬出一把小板凳,跟在奶奶身后。奶奶坐了下来,我便把凳子放在奶奶面前,背对着奶奶,习惯地把凳子向后靠了靠。奶奶开始为我梳头,一下一下的,很有节奏。上了小学,我就不住奶奶家了,也很少有机会去看望奶奶。有一次,我在上学的路上,看到了一位卖木梳的老婆婆。她佝偻着身子,头发凌乱,面色苍白,看起来很可怜。我把手伸进口袋,摸索出了两枚硬币,买了一把棕色的木梳。

那个周日,我又去了奶奶家,小屋还是那般昏暗、破旧,那把梳子也只是多了几处缺口,但奶奶却比以前

我喜欢和水玩

合肥市金斗路小学四(1)班 丁雅静

早上,一起床我拿毛巾去洗脸。水总是跑到毛巾上去。打开水龙头,水就从里面滑下来了。有时他很调皮,偷偷跑到地上,我走过去,结果狠狠地摔了一跤。但有时他也会帮助我。我口渴时,他会跑到杯子里。喝一口,感觉解渴多了。上面我们讲了自来水的故事,现在我们来讲讲汗水的故事吧!

我跑步很累,汗水会在我的脸上滚来滚去,把我的脸当成滑梯,从脸上滑到下巴再掉到我的手上,手上全是汗水,黏乎乎的。他还爱跑到我背后,在我的衣服上,画出各种各样的图形。汗水累了,他可能在哪儿躲起来了?没关系,下次跑步时他还会出来的。

走进巨匠生活 感受科技魅力

合肥市五十中西区八(6)班 许芙靛 杨俊铠
李易禅 指导教师:张化文

近年来,合肥因科技而起、因科创而兴,从“芯屏汽合”“集终生智”,到国家实验室、大科学装置,科技创新已然成为这座城市最鲜明的标签,因此被称为“五大名城之科创名城”。

这个暑假,合肥市五十中西区八(6)班组织了“合肥奇遇达·芬奇科普主题活动”。

展览以达·芬奇一生“逐梦·筑梦”为线索,注重文化科技融合,用装置复刻的形式,通过数字化的手段,将“达·芬奇”梦想的旅程展开,也将达·芬奇手稿中的部分内容转换为现实,呈现达·芬奇在发明、艺术、解剖学、雕刻、工程、音乐以及建筑方面的天赋。

展览定位“历史与未来的桥梁,科技与文化的纽带”,通过丰富的科普内容,创新科普方法和手段,用青少年喜闻乐见的形式,更具传播力、吸引力、穿透力,最大限度地激发青少年创新潜力和创造活力。

通往梦想的旅途

王昕(合肥一六八中学2022届毕业生)

印象里已经记不清去过多少次首都了,但每次去时的感受却令我记忆犹新。初时是儿时对首都的向往,而后是对北京人文历史的惊叹,最后几次则是在北京转机飞机升飞高处时对北京的一瞥,潜龙在渊,城市如一条匍匐的巨龙,给予我心灵的震撼。

今天我又踏上了前往北京的列车,但这一次的心情绝对是我人生18年来从未体会过的。我要去北京上大学了,是的,我要去北京上大学了,小时候不懂得高考的辛酸,不知天高地厚,自以为考取清北唾手可得。“初时不知曲中意,再听

